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GAUTENGSE DEPARTEMENT VAN ONDERWYS
SENIORSERTIFIKAAT-EKSAMEN

AFRIKAANS EERSTE TAAL SG
(Eerste Vraestel:  Leesbegrip, 
Opsomming, Kommunikatiewe 
Taalgebruik in Konteks en 
Taalversorging)

LEESBEGRIP

VRAAG 1

(12)

enigiemand

Moontlike Antwoorde Supp 2007

1.1 Hartsiektes en kanker kan gekeer / verhoed  word. (1)

1.2 “… kan egter duisend en tien verskillende antwoorde oplewer.” (Gedeelte van 
’n sin) (1)

1.3 Dit het uit plantmateriaal / insekte / lewende organismes bestaan. (1)

1.4 Hulle het sade gekweek / Hulle het koring gekweek. (1)

1.5 Die brein benodig energiekos. / Energiekos (1)

1.6 Dit lei tot ’n tekort aan foliensuur. (1)

1.7 Foliensuur. (1)

1.8 hartsiektes / kanker / geboortedefekte / Alzheimer se siekte (Enige EEN) (1)

1.9 Dit het ’n slegte reuk veroorsaak. (1)

1.10 fout / iets verkeerd (1)

1.11 Die mens het die kiem uit koring verwyder EN (1)
Die mens het hul oerdieet (plantmateriaal) oorboord gegooi. (1)

1.12 Dit is nou selfs op CD-ROM / DVD-ROM beskikbaar. (1)

1.13 Jy sal enige inligting maklik kan bekom. (1)

1.14.1 Onwaar (1)

1.14.2 “ …  wat belangstel in feite …” (sin of frase of woord) (1)

1.15 baie / verskeidenheid (1)

1.16 Deluxe Edition / Deluxe Uitgawe (1)

AFDELING A
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(7)

(6)
[25]

TOTAAL VIR AFDELING A: [25]

OPSOMMING / SAMEVATTING / PRÉCIS

VRAAG 2

(6)

1.17 Informatief  (EEN woord)  Dit verskaf inligting oor die Encyclopaedia Britannica
/ (leerder se eie verduideliking) (1)

1.18 Sensus (1)

1.19 ’n Eenjarige het ’n BA-graad verwerf. (1)

1.20 Hy kan nie glo dat so ’n fout gemaak is nie./
Hy kan nie glo dat ?  eenjarige ? graad kon ontvang nie. (1)

1.21
1.21.1 Hy is verward / onseker (1)

1.21.2 Hy kou sy vinger. (1)

1.22 Die eenjarige seuntjie wat glo ’n BA-graad verwerf het, is die hooftema. (1)

2.1 Die agterste passasier kan vorentoe geslinger word.
Die risiko vir die voorste passasier is groter as die agterste passasier nie 
vasgord nie.
Jy stel die voorste passasier in gevaar.
Jy kan die voorste passasier beseer. (Enige 3)
Sien soos volg na:

Getal woorde:  nie meer as 35 woorde nie
Inhoud(I) 3
Taal (T) 3 [Geen punt per sin indien nie ?  volsin nie]
Slegs DRIE sinne

Penaliseer vir:
4 woorde oorskry -1
5 woorde oorskry -2
meer as 5 woorde oorskry -3
vir elke derde spelfout / taalfout -1
getal woorde nie aangedui nie -1

AFDELING B

•
•
•
•
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TOTAAL VIR AFDELING B: [10]

KOMMUNIKATIEWE TAALGEBRUIK IN KONTEKS

VRAAG 3

word 

vol

keer

2.2 Padsterftes het met 41,9% verminder.

Sien soos volg na:
Getal woorde : nie meer as 6 nie
Inhoud(I) 1  
Taal (T) 1 [Geen punt per sin indien nie ? volsin nie]

Slegs EEN sin

Penaliseer vir:
4 woorde oorskry -1
5 woorde oorskry -2
meer as 5 woorde oorskry -3
vir elke derde spelfout / taalfout -1
getal woorde nie aangedui nie -1 (2)

2.3 Dra jou veiligheidsgordel. (of soortgelyke antwoord)

Sien soos volg na:
Getal woorde : nie meer as 6 nie
Inhoud(I) 1
Taal (T) 1 [Geen punt per sin indien nie ‘n volsin nie]
Slegs EEN sin

Penaliseer vir:
4 woorde oorskry -1
5 woorde oorskry -2
meer as 5 woorde oorskry -3
vir elke derde spelfout / taalfout -1
getal woorde nie aangedui nie
PENALISEER MET ’N MAKSIMUM VAN 4 PUNTE

3.1 ’n Selfoon is nog ’n selfoon. (1)

3.2 Iemand te berispe / met iemand te raas / te skel (1)

3.3 bestemming (1)

3.4 Daar nie meer (deur hom) na ? selfoon as ? selfoon verwys nie. (1)

3.5 waarde (1)

3.6 kommuni (Spelling) (1)

3.7 selfoonproduksie (1)

•
•
•

•
•
•
•

AFDELING C
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TOTAAL VIR AFDELING C: [30]

3.8 voorspellinkie (spelling) (1)

3.9 Vayaki sê dat hy wel uit was met twee jaar. /
Vayaki sê dat hy wel met twee jaar uit was. (1)

3.10 radio- en internetdienste (1)

3.11 sr. (punt is verpligtend) (1)

3.12 vise-president (1)

3.13 selfoonoperatris  (spelling en meervoud) /
operatris  (spelling en meervoud) (1)

3.14 Johannesburg (1)

3.15 honderd / eenhonderd / een honderd (spelling) (1)

3.16 Kaap (1)

3.17 verveel (1)

3.18 vinnig (1)

3.19 Aan mense gewys (getoon) (1)

3.20 groter (1)

3.21 musiek & speel (Albei moet korrek wees) (1)

3.22 stokoud (Een woord) (1)

3.23 gewildste (1)

3.24 Gebruik die sleutel om die deur oop te sluit. (1)

3.25 Daar  natuurlik probleme hiermee wees. (1)

3.26 nie (1)

3.27 kapsie maak / ’n probleem met iets hê (1)

3.28 Smart (Hoofletter) (1)

3.29 Suid-Afrika sal  hiervoor moet wag . (1)

3.30 Suid-Afrika (spelling) (1)
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TAALVERSORGING

VRAAG 4

nie

[10]

TOTAAL VIR AFDELING D: [10]

TOTAAL: 75

AFDELING D

4.1 motor (1)

4.2 wat (1)

4.3 Die transformasie word moontlik gemaak ... (1)

4.4 … verminder, is …  (slegs word voor en na komma) (1)

4.5 draai (1)

4.6 ... kan natuurlik nie deure hê . (1)

4.7 Presto (1)

4.8 hê  (woord) (1)

4.9
4.9.1 knoppie

4.9.2 planne (2)
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